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Dags för solceller

Som ett led i föreningens fortsatta arbete med att minska energikostnaderna kommer i mars månad en solcellsanläggning att installeras. 

Installationen kommer att ske på Eskadervägen 30-34 (Hus A) då detta tak har bäst utformning och mest lämpade väderstreck för solpaneler. 

[bookmark: _GoBack]Totalt kommer ca 130 st solpaneler (installerad effekt ca 57 kWp) att placeras på taket. Paneler placeras på båda sidor om nock. Den så kallade växelriktaren placeras på den gemensamma terrassen i port 30. 

Arbetet kommer främst att bedrivas på taket men även i el-centralen i källaren. Dessutom kommer en kabel att dras mellan tak och källare i det gamla sopnedkastet i port 30.
 
Planerad dag för kranlyft av solpaneler och installationsmaterial m m är 18/3. Blåser det för mycket kommer kranlyftet av säkerhetsskäl bytas till annan dag. Vid kranlyftet kommer entreprenören behöva tillgång till vissa parkeringar på framsidan. Berörda medlemmar kommer att informeras separat.

Denna solcellsanläggning kommer att minska föreningens kostnader för köpt el eftersom anläggningen kommer att producera ca 40 - 50 000 kWh per år. 

Den entreprenör som föreningen har anlitat heter Sallén Elektriska AB, ett företag som har funnits länge och har stor erfarenhet av solcellsanläggningar.
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