Styrelsen informerar


Välkommen till vårt nya hobbyrum 
Styrelsen har under en tidsperiod inventerat olika möjliga utrymmen för ett hobbyrum för medlemmarna i Brf Torpedbåten 1. Nu har vi tack vare styrelsemedlemmars eget arbete ett nyinrett, fräscht hobbyrum på gaveln Eskadervägen 28 - ingång markplan gavel.
Tanken med detta hobbyrum är att medlemmarna ska kunna använda det för enklare hobbyarbeten och reparationer. Det är till för dig som vill snickra, fixa, pyssla.
Så här får du tillgång till hobbyrummet
Alla som vill kunna använda hobbyrummet anmäler sig via eskader@live.se . Man betalar sedan en engångsavgift på 100:- för att få tillgång till kod och nyckel och kan sedan använda rummet så ofta man vill. Ingen förbokning krävs. Engångsavgiften kommer att gå till att köpa verktyg och utrustning till rummet.  
Vid ingången till hobbyrummet på gaveln Eskadervägen 28 finns kodbox med nyckel till höger om dörren. Tryck upp det lilla locket – sätt rätt kod och använd den lilla spaken till vänster. Ta omgående bort koden via att blanda siffrorna innan ni går in. Nyckeln måste lämnas tillbaka efter att man lämnat hobbyrummet – lägg in nyckeln i kodboxen – se till att blanda siffrorna och stäng locket.
Antal närvarande
Ingen begränsning men visa alltid respekt för varandra när ni är flera som samsas om utrymmet.
Städning och skötsel
Hobbyrummet sköts av dess användare så lämna rummet i det skick du förväntar dig att finna det i. Städa efter dig, ta med dig sopor och överblivet material! Följ de anvisningar som sitter anslagna i hobbyrummet. Släck lyset och lås lokalen när du lämnar rummet. Observera att föreningen inte städar i hobbyrummet.  
Verktyg behövs
Har du fler (dubbletter) verktyg än du behöver är föreningen tacksam om du skänker dem till hobbyrummet. Tänk också gärna på att skänka verktyg som inte används. 
Målning och heta arbeten
Målning av div prylar kan ske men då ska bord, bänkar, golv o.s.v. skyddas med papper som du tillhandahåller själv. Ventilationen är begränsad, undvik därför starka kemikalier. 
Heta arbeten som exempelvis, lödning och svetsning får EJ ske i lokalen. Lämna inte brandfarligt material utan uppsikt. 
Tänk på…
För störande ljud gäller samma regler som för störande arbete i lägenheterna. Tänk också på att hobbyrummet inte är ett extra förråd – lämna inget efter dig.
Fullständiga Trivsel- och ordningsregler för hobbyrummet finns i lokalen 
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